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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Bilgin
tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "İş güvenliği uzmanlarının sorunları ve haksız şekilde
yargılanması ile alakalı 6331 sayılı yasamızda iş güvenliği uzmanlarının rehberlik ve
danışmanlık yapmakla yükümlü olduğu, her türlü önlemin alınması ve eksikliklerin
giderilmesinden işveren ve işveren vekillerinin sorumlu olmasına rağmen sanık olarak
yargılanmakla karşı karşıya kalıyoruz. Ve bu yasanın en büyük sorunlarından sadece bir tanesi.
Maaşını danışmanlık yaptığı şirketlerden alarak onlara yapılması gerekenleri söylediği için
dikkate alınmıyor ya da bastırılıyoruz. Uzmanlarda işlerinden olmamak için susmak zorunda
kalmakta ya da bakanlığa bildirim yaptığında işinden atılma korkusuyla işini icra etmeye
çalışmaktadır. OSGBTer iş sağlığı ve güvenliği sağlamak için değil ticari amaçla faaliyetlerine
devam etmekte. Piyasada ölü fiyatlara hizmet verip sadece kağıt üzerinde bu işi yapmaya
çalışan OSGBTer yüzünden, iş güvenliği uzmanlarına komik fiyatlar vererek çalıştırmak
istiyorlar. Özlük ve sosyal hakların çoğu ellerimizden alınıyor. Elden maaş verme, yan hakları
vermeme gibi. Böyle zorlukların içinde mesleği icra etmeye çalışırken birde yargılanma
korkusuyla karşı karşıyayız. Tuzla'da ki vernik fabrikasmdaki patlamada iş güvenliği uzmanı
ile ilgili önce yakalama kararı çıkartıldı. Uzman mütaalasmı verdikten sonra serbest bırakıldı.
Cumhurbaşkanı tarafından görevden alınmış bir müfettişin bu davada bilirkişi olarak sunduğu
mütaala da uzmanı tali kusurlu bularak, tekrar tutuklanmasına sebep olmuştur. 6331 sayılı
uzmanın yetki sorumluluk görevleri ile ilgili yönetmelikte sadece rehberlik ve danışmanlık
hizmeti verme yetkisi olduğu, bir kusuru varsa bu işverene karşı olduğu ve kusuru tespit
edildiyse sadece belgesinin askıya alınması gerektiği açıkça belirtilirken hukuk ve yasanın
tanmmayıp hapse atılması kabul edilemez. Bu ve bunun gibi işçi ölümlerinin önüne geçilmesi
ve bu kazaların yaşanmaması, bağımsızlık ve denetleme yetkisi olmadığı halde haksız yere
hüküm giydirilen uzmanların, başka uzman arkadaşlarında başına aynı durum gelmeden
düzenleme yapılmasını istiyoruz." ifadeleri yer almaktadır.
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1. iş güvenliği uzmanlarının mağduriyetleri ile ilgili Bakan lığın izm yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar neledir?

2. İş güvenliği uzmanlarının maaşlarının iyileştirilmesi konusunda Bakanlığınızın
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

3. İş güvenliği uzmanlarının haklarının ve yan haklarının verilmesi konusunda
Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4. İş güvenliği uzmanlarının ceza sorumluluğu var mıdır?
5. İş güvenliği uzmanlarının maaşlarının devlet tarafından ödenmesi ile ilgili

yapılmış çalışmalar var mıdır?
6. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak ülkemizde bulunan iş güvenliği uzmanı

sayısı kaçtır?
7. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak ülkemizde kaç iş güvenliği uzmanı kaç

işyerinde görev yapmaktadır?
8. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak iş güvenliği uzmanı bulundurmayan

işyeri sayısı kaçtır?
9. Son 5 yılda iş güvenliği uzmanı olan yurttaş sayısı kaçtır?


